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(neprošlo do Kosmonoského zpravodaje)

  

Dne 5. května bylo - bez obvyklého předchozího upozornění - opět otevřeno muzeum v zámku.
A to přesně v den 15. výročí jeho založení Muzejním spolkem Kosmonosy. Nenápadně proto,
že již delší dobu se v Radě města projednával požadavek vedení školy na uvolnění
propůjčených prostor muzea pro její potřeby. Předpokládaný nárůst žáků nenastal a proto i
tento požadavek, k úlevě Spolku, pominul. Zatím.

  

Naše muzejní expozice letos žádné překvapení nenabízí. Důvodem jsou prostorové limity
bývalého bytu městem poskytnutého ke klopotné přeměně na muzeum, přiznejme stále
provizornímu. Ale je tu ještě Loreta, kde se téměř každoročně konají tematické výstavy v duchu
rčení "Muzeum bez výstav - mrtvé muzeum". Významným kulturním svátkem jsou Dny
evropského dědictví, které v našem městě již dlouhodobě pořádají tak Muzejní spolek a ,jak
Osvětová beseda, s podporou Města Kosmonosy. Letošní se budou konat ve dnech 5. - až 15.
září. Ústřední téma je "Památky a zábava". Tím se ale míní taková zábava, která památce
neuškodí, ale která je doslova "kulturní". Ne každá zábava je totiž kulturní, což netřeba
rozvádět. Slavnostní zahájení bude ve čtvrtek 5. 9. v 17.00 v Loretě, současně proběhne
vernisáž minivýstavy "Alois Bubák - 195. výročí narození". Vystaveny budou dokumenty o
životě a díle kosmonoského rodáka, slavného krajinomalíře, jehož obrazy jsou vystaveny v
našich největších galeriích - jen Kosmonosy žádný nemají. Budou vystaveny alespoň
reprodukce a k tomu jedno překvapení!

  

Dále Spolek zorganizuje dvě jednodenní výstavy v duchu uvedeného hesla. Ty si připraví sami
občané města, které se zabývají . Půjde o nekomerční pěstitelství a sběratelství jako
ušlechtilých koníčků, představujících zábavu přímo spojenou s individuálním vzděláváním, v
širším slova smyslu s kulturou. V našem případě umocněnou vystavením vypěstovaných a
sběratelských „pokladů“ v nádherném prostředí naši prvořadé památky. V prvním termínu, v
sobotu 7. září, od 10. do 17. hodiny, budou vystaveny výpěstky rostlin sbírkových rostlin,
konkrétně kaktusů a dalších sukulentů, bonsají a dalších pokojových rostlin, třeba i v nápaditém
aranžmá. V sobotu 14. září v témže čase sbírkové předměty velmi různorodého charakteru z
oborů filatelie, filumenie, numismatiky, notafilie, faleristiky, tj. historické poštovní známky,
zápalkové nálepky, mince a bankovky, vyznamenání, dále třeba pohlednice a další tiskoviny,
ale i „neživé“ přírodniny, jako vzorky minerálů, hornin, lastury, samorosty apod. Vše bude
společně upřesňováno. Všichni zájemci jsou zvaní co nejdříve ke konzultacím na telefonu 777
855 154 nebo mailem na adresu Petricekva@seznam.cz.  Výstavní mobiliář bude zajištěn.
Věříme, že se tento kulturní experiment, který nebude jarmarkem, povede!

 1 / 2

mailto:Petricekva@seznam.cz.


Naše Kosmonosy

Napsal uživatel Václav Petříček
Pondělí, 17 Červen 2019 16:14

  

A ještě něco rovněž pozitivního. Již třetím rokem je autonomní součástí muzea obdivuhodně
bohatý a cenný sbírkový fond v Horních Stakorách, příznačně umístěný v budově školy. Zatím
není běžně přístupné, ale Spolek, posílený již od loňského roku řadou hornostakorských
patriotů , v koordinaci s ředitelstvím naší školy, řeší nejen budoucí koncepci, ale i vhodnou
prezentaci pro veřejnost. Počítá se na podzim, stejně jako loni, s dnem otevřených dveří!
Začalo se již pracovat na podrobné dokumentaci a nutném ošetřování artefaktů, mj. bohaté
sbírky biologických preparátů. K tomu pár obrázků.

  

Muzejní spolek Kosmonosy
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